

上半年江苏商品住宅成交均价6477元/m²,同比增5.8%

省人大财经委建议,防止变相放松购房政策,防止房价再度反弹

时至年中,楼市这个经济晴雨表成为关注焦点。在昨天举行的省十一届人大常委会第二十九次会议上,省人大财经委员会提交了一份《关于江苏上半年经济形势的调研报告》。现代快报记者发现,这份报告中,对房地产市场着墨颇多,多处以专门段落进行分析,并提出,当下房地产调控任务艰巨,应坚持调控政策,并要对改善性购房给予一定支持。

□现代快报记者 郑春平

■数据

销量下降,成交价上升

尽管这两个月以来,南京等地屡屡出现楼市“由冷转热”的现象,但这并未对上半年楼市的总体格局产生太大影响。

省人大财经委在6月25日至7月6日间的调研情况显示,在限购、差别化信贷和加大保障性安居工程建设等措施的联动作用下,全省房地产市场主要指标增幅持续回落。商品住宅登记销售面积和实际销售面积持续下降。上半年,全省商品住宅登记销售面积2914万平方米,同比下降7.28%;商品住宅销售面积比上年同期下降

5.7%。

与上述一连串的下行数字相反,商品住宅的成交均价有所回升。上半年,全省商品住宅成交均价6477元/平方米,同比增长5.8%。其中,13个省辖市市区商品住宅成交均价7225元/平方米,同比上升4.6%。

业内人士分析,上述“一降一升”显示,上半年买房人的冷静出手,带来楼市销量的些许下降,却并未影响到总体房价的上行趋势。开发商的“护价”行为,也显现出对市场的期许和观望。

消化现有库存量需18.5个月

随着销售面积的下降,房地产企业也普遍面临去库存化的压力。

省人大财经委的调研显示,在前期市场销售不景气的前提下,上半年可售房源增至历史高位,截至6月底,全省商品住宅累计可售面积9429万平方米,创历史新高,按照滚动一年的销售速度计算,存量的去化期为18.5个月。

相应的,房地产投资规模下降。去年以来土地市场成交清淡,房地产企业采取少拿地、不拿地和放慢施工等措施缓解资金压力,房地产投资增速逐

月回落,今年一季度增速同比回落了14.6个百分点,上半年同比回落扩大至20个百分点左右,增幅为近3年来最低水平。

但现代快报记者也发现,几乎在这份调研报告诞生的同一时段,省内多地相继出现楼市“回暖”迹象,南京甚至又现“排队买房”场景。截至6月中旬,南京今年上半年商品住宅一共成交了28200套,创下2009年楼市最高峰之后的新高。有网友笑称,楼市在年中这一承前启后的时间里,翘了个“小尾巴”。

■建议

支持改善性购房 防止变相放松购房政策

省人大财经委的调研显然也关注到了这一点。在经济发展“稳增长”的大前提下,调研报告提出要“稳房地产”。要求全面客观地认识房地产业与宏观经济及其他行业的辩证关系,下定决心认真落实中央各项宏观调控政策,促进房地产业持续健康发展,多措并举扩大商品住宅销售面积。

调研报告提出,要坚持满足人民群众的住房需求与保持市场交易的稳定同步推进,积极引导和支持房地产业调整产品结构,增加普通商品房供给,以合理的价格多抢刚需,实现“以价换量”带动成交,满足群众合理的自主性需求;在大力支持首次置业的同时,通过适当下调利率上浮比例等举措,对改善性购房给予一定支持。千方百计实现房地产价格合理回归。继续严格实施差别化住房信贷、税收政策和住房

限购措施,继续坚决抑制投机投资性需求,防止变相放松购房政策和不实信息炒作误导,严肃查处违法违规行为,努力促进房价合理回归,防止房价再度反弹。

其次,要努力促进房地产投资的稳定增长。当前,稳定房地产市场既要坚决抑制投机投资性需求,又要稳定房地产投资,适度放宽对房地产开发的融资限制,保证正常供给。下半年房地产市场仍将面临较大挑战,需要适当加大政策刺激力度,减缓对经济产生的负面影响。

另外,调研报告还专门强调,要维护公证,强化保障。要增加普通商品住房供应,满足群众合理住房需求;加快保障性住房建设,解决低收入家庭住房难问题;特别注重完善保障性住房建设、分配、管理、退出机制,确保公平公正。

■幸福感

2012最具幸福感城市排行 南京第六 苏州第九

徐州、昆山、无锡和扬州也都进入了全国50强

日前,中国城市竞争力研究会公布了27份中国城市分类优势排行榜。其中,最受关注的就是“2012年中国最具幸福感城市排行榜”。在这份“幸福感”排行榜上,今年江苏有6个城市进入五十强,其中南京位列第六,苏州第九。

江苏6市进入“幸福城市”50强

中国城市竞争力研究会人士介绍,城市幸福感是指城市市民主体对所在城市的认同感、归属感、安定感、满足感,以及外界人群的向往度、赞誉度。城市幸福感评价指标体系包括满足感指数、生活质量指数、生态环境指数、社会文明指数,经济福利指数在内的5项一级指标、21项二级指标、47项三级指标组成。

根据这套指标体系测算下来,今年得分最高的城市是青岛,第二名是杭州。南京、苏州、徐州、昆山、

无锡、扬州这6个城市进入五十强,其中,南京位居第六、苏州位居第九。与去年相比,南京、苏州都向前迈进了一位。而北京和上海分别排在96名和99名。

多数网友觉得这份榜单还算客观,也有网友表示不服,“前十居然没有常州?”对此,中国城市竞争力研究会的人士表示,每个人对幸福的定义都不同,研究人员根据指标打出来的分,还是比较客观的。

苏州最宜居,南京政府诚信得分高

在另一份分量也较重的排行榜,苏州超过了南京。“2011中国最具竞争力100强城市排行榜”中,苏州第六,南京遗憾地与前十无缘,排在第11名。据介绍,排行榜中“最具竞争力”排行榜,使用的是上年数据。

记者发现,在各分类排行榜中,苏州获“中国十佳宜居城市”第

一,南京则在“中国十佳诚信政府排行榜”夺得第四。另外,“十佳美丽城市排行榜”中,南京以“秦淮古风美”夺得第二。

网友质疑:榜单是不是在搞“平衡”?

20多份榜单中还有一份“2012中国十佳优质生活城市排行榜”。让很多网友不解的是,在“幸福感城市”中排名很靠前的南京、苏州,却无缘“十佳优质生活城市”。而江苏无锡、常州则分别名列第四位和第七位。网友觉得,搞出这么多排行榜,里面有些又感觉有点类似,是不是在搞“平衡”?一位不愿透露姓名的专家也表示,现在确实各类城市排行榜太多,“一次发布了这么多分类排行榜,不排除存在搞平衡的现象,比如这个榜单落榜了,在另一个榜单上排高些。不过总体看来,还比较客观。”实习生 李姗敏 现代快报记者 孙兰兰

■真折腾

轨道板高出1厘米,300米铁轨要返工?

位于宁杭高铁溧阳段,据称返工费需两三百万



轨道板要重新铺设 现代快报记者 刘国庆 摄

原因又要挖掉“返工”。

项目部工程师: 轨道板高出1厘米需调整

记者来到负责该段铁轨建造施工的“中水四局宁杭客运专线指挥部溧阳站分项目部”,一位工作人员告诉记者,开挖的铁轨确实在返工,大概10来天前开始的。

随后,记者找到了项目部一位翟(音)姓工程师和一位邵姓技术人员,他们也均证实了返工一事。翟姓工程师介绍说,返工的铁轨长约300多米,之所以要返工,原因在于那段铁轨的轨道板高了,要调整

一下,大概高出了1厘米左右,“前段时间请了专家察看,需要进行调整,预计2个月时间能修好。”翟姓工程师表示,轨道板高出来进行调整属正常情况。据其介绍,返工费用大概需两三百万。邵姓技术人员也告诉记者,他们项目部负责施工的这段铁道有1.7公里,从2009年动工,铁轨是在今年5月份铺好的。他说,轨道板之所以会高出来,主要是累计误差造成的,属于正常范围内。不过,虽然只有1厘米的误差,那也得将铺好的铁轨拆掉重新铺设。他说,返工并不需要动路基,主要是将轨道板重新铺设。

现代快报记者 刘国庆

■新标准

专科生英语能力考试 江苏每人次收费20元

快报讯(记者 张瑜)近日,江苏省物价局、省财政厅下发了《关于全国高等学校英语应用能力考试收费标准的函》(苏价费函〔2012〕43号),调整江苏省开展全国高等学校

英语应用能力考试(面向专科生)收费标准,即每生每次20元,其中上缴省考试机构12元,各考点留用8元。江苏省物价局还印发《省物价局关于朗诵、评弹艺术考级收费标准的

复函》(苏价费函〔2012〕33号),该复函中明确了江苏省新增的朗诵、评弹两个专业艺术考级的收费标准,以及跨省考级机构向江苏省考级收费标准的收取手续费的条件和收费标准。